
Am început acum 16 ani să contribuim la reînnoirea
spirituală şi socială a României, la revigorarea demnităţii de
care românii aveau atâta nevoie după aproape 50 de ani de
dictatură.

În tot acest timp, mii de copii, familii şi vârstnici au beneficiat
de eforturile de implementare şi atragere de fonduri ale
Fundaţiei. În fiecare an, aproape 2500 de copii sunt ajutaţi
prin programele noastre, mai mult de 1.500 de familii
reuşesc să depăşească situaţia de criză în care se află sau să
rămână unite, mulţumită sprijinului nostru. An de an, în jur
de 12.000 de bătrâni singuri, bolnavi sau fără posibilităţi
materiale se bucură de o viaţă puţin mai bună datorită
Fundaţiei noastre.

În mod inevitabil, de-a lungul timpului am făcut greşeli şi nu
întotdeauna am fost feriţi de dezamăgiri. Cu toate acestea,
realizările noastre sunt, cred eu, cu mult mai relevante. Cei 16
ani de activitate au fost ani de fapte bune, de proiecte de
succes în care ne-am implicat cu sufletul, au fost 16 ani de
muncă cu care ne mândrim.

Fundaţia a parcurs alături de România anii de tranziţie de
după 1990 şi s-a adaptat din mers la schimbările contextului
în care a activat: dacă nevoile iniţiale ale românilor necesitau
intervenţii de urgenţă şi sprijin material imediat, ulterior
aceste nevoi s-au schimbat şi Fundaţia s-a concentrat din ce
în ce mai mult pe prevenirea situaţiilor de criză şi pe
promovarea dezvoltării pe termen lung.

Astfel, am urmărit să oferim oamenilor cunoştinţele şi
instrumentele cu care să se ajute singuri, am pus accentul pe
educaţie şi am încurajat talentul individual. Am creat
parteneriate în cadrul comunităţilor pe care le-am sprijinit şi
am implicat în proiectele noastre voluntari din comunitate,
instituţiile locale, sectorul de afaceri, şcolile, bisericile şi
societatea civilă. I-am adus pe copii, pe tineri şi pe bătrâni
împreună şi am deschis căi de dialog între generaţii, convinşi
fiind că atât bunicii cât şi nepoţii au multe de învăţat din
această întâlnire intergeneraţională.

În astfel de proiecte cu o abordare holistică, pe mai multe
niveluri, în care toţi membrii comunităţii sunt implicaţi, am
identificat propria noastră arie de excelenţă. Exemplul
perfect de proiect cu o astfel de abordare este„Centrul

Comunitar Ghencea”, a cărui poveste de succes o veţi putea
citi în paginile acestui raport. La fel ca şi România, în 2006
Fundaţia Principesa Margareta a României s-a pregătit
pentru intrarea în Uniunea Europeană.

Biroul din Bucureşti al Fundaţiei a beneficiat de servicii de
consultanţă specializate: a fost evaluată activitatea Fundaţiei
şi a fost iniţiat un proces de restructurare internă care ne va
pregăti pentru a răspunde şi mai bine nevoilor actuale ale
României europene. Cu toate acestea, direcţia în care vom
merge nu s-a schimbat în mod substanţial. Fundaţia îşi va
păstra în continuare profilul şi linia socială tradiţională, va
continua să sprijine categoriile sociale cele mai vulnerabile -
în principal copiii şi bătrânii – şi va promova talentul şi
excelenţa oriunde le va găsi. În felul acesta, Fundaţia va
susţine dezvoltarea în chip durabil a României raliindu-se
viziunii pe 30 de ani* propusă de Casa Regală a României.

Fundaţia Principesa Margareta a României s-a născut din
dorinţa mea de a contribui la binele ţării pe care am învăţat
să o iubesc cu mult înainte de a o cunoaşte. În toţi aceşti ani
nu am fost singură în eforturile mele, ci am avut alături
oameni care şi-au oferit sprijinul, care mi-au împărtăşit cauza
şi care au susţinut Fundaţia în eforturile de a asigura un trai
mai bun pentru un număr cât mai mare de copii, vârstnici,
tineri şi familii. Au fost alături de Fundaţie cei care au înţeles
că este nevoie de implicarea fiecăruia dintre noi pentru a
schimba mentalităţi şi pentru a reda demnitatea românilor.
Pentru acest sprijin eu vreau să mulţumesc tuturor
prietenilor Fundaţiei şi îmi doresc ca şi în continuare, prin
activitatea pe care o desfăşurăm, să promovăm
responsabilitatea socială atât la nivel individual cât şi la nivel
corporatist, să motivăm cât mai mulţi români să devină
membri activi şi implicaţi social ai acestei ţări.

2006O�tros�ctivă

* Documentul “Romania. O viziune pe 30 de ani” poate b găsit
pe website-ul www.princeradu.ro.

SCRISOAREA PREŞEDINTELUI



În prezent activă în şase ţări, Fundaţia Principesa Margareta a României este una din

organizaţiile neguvernamentale de elită care contribuie la dezvoltarea societăţii civile

din România.

Fundaţia Principesa Margareta a României dezvoltă şi susţine programe care îmbunătă-

ţesc condiţiile de viaţă ale copiilor, tinerilor, familiilor şi vârstnicilor aflaţi în dificultate,

contribuie la creşterea capacităţii instituţionale a organizaţiilor şi instituţiilor care

lucrează cu copii şi vârstnici şi cultivă creativitatea şi talentul local.

Înfiinţată în 1990, FPMR lucrează cu organizaţii, instituţii, companii naţionale şi interna-

ţionale, dar şi cu firme mici şi mijlocii, în scopul de a reuni resursele, abilităţile şi talentul

oamenilor din mai multe domenii de activitate. Fundaţia urmăreşte de asemenea să

stimuleze voluntariatul şi să inspire spiritul comunitar în comunităţile în care se implică.

Scopul proiectelor dezvoltate în 2006 de FPMR este de a :

- construi comunităţi puternice

- îmbunătăţi educaţia în comunitate şi de a oferi copiilor o şansă la un viitor mai bun

prin educaţie

- crea o punte de comunicare între generaţii

Misiunea
Fundaţiei Principesa Margareta a României este de a acţiona ca un catalizator pentru

dezvoltarea potenţialului uman, în spiritul deminităţii, solidarităţii şi promovării

talentului şi valorilor culturale româneşti. În acest scop, Fundaţia dezvoltă proiecte

durabile în domeniul educaţiei, dezvoltării comunităţii, societăţii civile, sănătăţii şi

culturii, proiecte care contribuie la reînnoirea spirituală şi socială a României.

Patroni
ASR PRINCIPESA IRENE A GRECIEI

CONTELE DE ST. ANDREWS
FANNY ARDANT

NELLY MIRICIOIU
FRÉDÉRIC MITTERRAND

ILIE NĂSTASE
ALBERT ROUX

ANDREI ŞERBAN
LORDUL PALUMBO DE WALBROOK



Reţeaua InternaţionalăaFundaţiei

S O L I D A R I T A T E A C U R O M Â N I A N U A R E G R A N I Ţ E

�

Geneva · Londra · Par i s · Bruxel les · New York · Bucureşt i

Reţeaua internaţională a Fundaţiei Principesa Margareta a

României este formată din 6 birouri independente din

punct de vedere legal, situate în România, Elveţia, Marea

Britanie, Franţa, Belgia şi SUA. Alteţa Sa Regală Principesa

Margareta a României îndeplineşte funcţia de Preşedinte al

Consiliului Director al becăruia dintre cele 6 birouri.

Toate birourile Fundaţiei îşi coordonează activitatea şi

colaborează cu scopul de a mobiliza cât mai multe resurse

în sprijinul benebciarilor din România. Activitatea principală

a birourilor din Geneva, Londra, Paris, Bruxelles şi New York

constă în crearea de parteneriate locale şi atragerea de

fonduri pentru proiectele implementate în România, prin

intermediul cererilor de bnanţare şi a evenimentelor de

fundraising (gale, baluri sau licitaţii).

În cei 16 ani de existenţă a Fundaţiei acest efort de atragere

de fonduri a avut ca rezultat strângerea a peste 5 milioane

de Euro pentru proiectele Fundaţiei, banii provenind de la

organizaţii, companii şi donatori individuali din străinătate

şi din ţară.

Persoanele care lucrează – adesea ca voluntari - în birourile

reţelei internaţionale sunt persoane care susţin cauza

României şi care doresc să contribuie la dezvoltarea

economică şi socială a acestei ţări. De aceea, promovarea

imaginii României în străinătate reprezintă un aspect

important al activităţii birourilor internaţionale ale

Fundaţiei. Pe lângă dragostea pentru România, principala

motivaţie şi liantul principal al acestui grup de persoane

generoase este însăşi Preşedintele Fundaţiei, Alteţa Sa

Regală Principesa Margareta a României.



Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

Guy Pochelon

Thierry Bouchard
E.S. Bernard Boyer
Mira Cottier-Lukas
Robert Equey
Pierre Favrod-Coune
Michaël Flaks
Philippe Languin

Corinne Féry-von Arx

�
Asociaţia Prietenii
Fundaţiei Principesa
Margareta a României

Miruna Klaus

Catherine Donin de
Rosière

Şerban Tautu

Danielle Nobs

Susannah Maas
Antamoro de Céspedes
Antoinette Mir-Popescu

Biroul din Elveţia al Fundaţiei a fost înbinţat în
august 1990 de Alteţa Sa Regală Principesa
Margareta a României cu sprijinul tatălui său,
Majestatea Sa Regele Mihai I. Astăzi, rolul
principal al biroului din Geneva este de a
mobiliza fonduri şi de a dezvolta parteneriate
pentru sprijinirea proiectelor implementate
în România de către biroul din Bucureşti al
Fundaţiei. Împreună cu„Asociaţia Prietenii
Fundaţiei Principesa Margareta a României
(Elveţia)”, grup de sprijin creat în 1999, biroul
din Geneva organizează anual evenimente
de strângere de fonduri prin intermediul
cărora este promovată la nivel local atât
activitatea Fundaţiei, cât şi imaginea
României. De asemenea, biroul din Elveţia
contribuie la construirea unei reţele
puternice de donatori, sponsori şi susţinători
ai Fundaţiei.

2006 a fost pentru Fundaţia din Elveţia un an
de consolidare a relaţiilor şi a contactelor
iniţiate în anii precedenţi şi un an record
pentru fundraising: 324.000 EUR au fost atraşi
pentru proiectele din România prin
intermediul cererilor de bnanţare şi prin
sprijinul acordat de sectorul de afaceri din
Elveţia şi Franţa. Pentru proiectul „Centrul
Comunitar Hercules” a fost obţinută o
bnanţare de 265.000 CHF din partea
Consiliului de Stat al Republicii şi al
Cantonului Geneva.

În septembrie 2006, Directorul Executiv al
biroului din Elveţia a vizitat proiectele Chilia
Veche şi Centrul Comunitar Ghencea pentru a
putea raporta informaţii actualizate
organizaţiilor din Elveţia care bnanţează aceste
proiecte. Dl. Bernard Féry, consultant voluntar al
Fundaţiei, a lucrat cu echipa biroului din
Bucureşti bnalizând portofoliul de proiecte al
Fundaţiei pe anul 2006.

Asociaţia Prietenii Fundaţiei Principesa
Margareta a României (Elveţia) a sprijinit biroul
din Elveţia al Fundaţiei printr-o contribuţie de
40.000 CHF. Asociaţia a primit 62 de noi înscrieri,
2 înscrieri pe viaţă şi 23 de donaţii ca urmare a
unui apel prin care noi membri erau încurajaţi
să se alăture Asociaţiei. 44.000 CHF au fost
strânşi din cotizaţiile anuale ale membrilor şi din
donaţii.

Asociaţia Prietenii Fundaţiei Principesa
Margareta a României (Elveţia) a organizat în
septembrie 2006 un prânz la Clubul de Polo din
Veytay, Geneva. În prezenţa Majestăţilor Lor
Regele Mihai I şi Regina Ana a României şi a
Alteţei Sale Regale Principesa Margareta a
României, la cină au participat 70 de persoane,
susţinători ai Fundaţiei şi prietenii lor. Pentru
copii a fost organizat un atelier de creaţie iar
pânzele pictate de aceştia au fost cumpărate la
licitaţie de către invitaţi.

Fundaţia Principesa Margareta
a RomânieiE�veţia
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Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

ASR Principesa Elena a
României
Andrew Popper

Anne-Marie Martin

Sebastian Lawson

Paul Beza
Keith Brown
Gabriela Iacobescu
Mihai Rădoi

�

Trustul Principesa Margareta a României –
Marea Britanie, organizaţie caritabilă, a fost
înbinţat în anul 1991 cu scopul de a sprijini
activitatea biroului din Bucureşti al Fundaţiei
Principesa Margareta a României. Majoritatea
activităţilor desfăşurate de biroul din Londra
sunt, ca şi în cazul celorlalte birouri
internaţionale ale Fundaţiei, activităţi de
atragere de fonduri. Fondurile strânse sunt
destinate proiectelor Fundaţiei care au ca
principali benebciari copiii şi vârstnicii din
comunităţile vulnerabile din România.

În 2006, eforturile Trustului Principesa
Margareta a României s-au axat în principal
pe consolidarea relaţiilor construite în anii
precedenţi: relaţiile cu reprezentanţii
sectorului de afaceri, cu organizaţiile

bnanţatoare şi cu partenerii britanici ai
Fundaţiei. Scopul eforturilor depuse de Trust
este de a lărgi cercul de potenţiali donatori şi de
a participa la un schimb de experienţă cu alte
organizaţii caritabile, în benebciul întregii
Fundaţii.

Trustul a înbinţat un Grup de Sprijin a cărui
misiune este de a susţine Trustul în activităţile
sale şi în atingerea obiectivelor propuse. Grupul
de Sprijin al Trustului Principesa Margareta a
României este format din persoane foarte
active, aparţinând tuturor categoriilor de vârstă,
care cunosc în mod direct România şi care au
acumulat experienţă în sectorul organizaţiilor
caritabile şi în activitatea de fundraising, atât în
Marea Britanie cât şi în străinătate.

Trustul Principesa Margareta
a RomânieiMareaBritanie
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Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

Bernard F. Combemale

Emmanuel Balaceano

Brigitte Lantz

Aristide Aniţei
François de la Baume
Dominique Chaillou
Christian Estève
Evelyne-Olga

Grassin Delyle
Chantale Prouvost
Marie-Blanche

Sirven-Viénot
Antoine Labbé
Nicolas Zambresco

�

Asociaţia Principesa Margareta a României –
Franţa a fost înregistrată în Monitorul Obcial
din Franţa în iulie 1996. Asociaţia este sprijinită
de biroul din Elveţia în desfăşurarea
activităţilor de atragere de fonduri, de
planibcare şi organizare a vizitelor
Preşedintelui Fundaţiei în Franţa şi de
organizare a evenimentelor de atragere de
fonduri.

În 2006 structura Asociaţiei s-a consolidat în
mod considerabil: 40 de persoane s-au înscris
în Asociaţie iar Consiliul Director s-a îmbogăţit
cu patru noi membri. De asemenea, biroul din
Franţa a pus bazele unor relaţii de durată cu
organizaţii non probt şi cu sectorul de afaceri
din Paris şi a pregătit un calendar al
evenimentelor ce vor avea ca obiectiv
promovarea imaginii României şi celebrarea
intrării ţării noastre în Uniunea Europeană.

50.000 EUR au fost transferaţi pentru a sprijini
renovarea cabinetului stomatologic din Chilia
Veche. Gaz de France a făcut o primă donaţie
generoasă de 15.000 EUR, alocaţi de către
Asociaţie pentru Centrul Comunitar Ghencea.

Împreună cu Federaţia„Copiii & Sănătatea”,
Asociaţia Principesa Margareta a României –
Franţa a avut privilegiul să be aleasă ca
benebciară a celei de-a 146 ediţii a Licitaţiei de
Vinuri din Beaune (Burgundia, Franţa).
Prezidată de ASR Principesa Margareta a

României, de patroana Fundaţiei noastre, actriţa
Fanny Ardant şi de Alice Taglioni, licitaţia de vinuri
s-a bucurat de un succes enorm şi de multă
acoperire media. Discursurile celor trei preşedinţi
au mers direct la sucetul invitaţilor la eveniment
şi licitaţia a stabilit un nou record: obiectele
licitate au reuşit să atragă 200.000 EUR.

În cadrul parteneriatului dintre Fundaţia
Principesa Margareta a României şi„Les Petits
Frères des Pauvres” (Franţa), iniţiat în anii
precedenţi, 4 voluntari români au benebciat de
un schimb de experienţă cu voluntarii din Franţa.

În vederea încheierii de parteneriate cu companii
din sectorul privat, Asociaţia Principesa Margareta
a României - Franţa a organizat o cină la
Restaurantul Lapérouse din Paris. 40 de oaspeţi,
reprezentanţi ai unor companii precum Gaz de
France sau Renault au fost prezenţi la eveniment.
La cină au participat Alteţa Sa Regală Principesa
Margareta a României şi Frédéric Mitterand, care
a vorbit despre Fundaţia noastră şi despre
ataşamentul său puternic faţă de România.

Asociaţia Principesa Margareta
a RomânieiFranţa



Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

Marchizul de Trazegnies

Françoise
Hanssens-Ensch

Françoise de Neuville
Alix du Parc Locmaria
Martine Kirschen

�

Înbinţată pe data de 26 august 1991 de
Alteţa Sa Regală Principesa Margareta a
României şi de Marchizul Olivier de
Trazegnies, Fundaţia Principesa Margareta a
României - Belgia este astăzi coordonată de
biroul din Elveţia. Principalul obiectiv al
Asociaţiei din Bruxelles este de a atrage
fonduri pentru susţinerea programelor
implementate în România, în special a acelor
programe care se adresează copiilor acaţi în
dibcultate.

În 2006, Fundaţia Principesa Margareta a
României – Belgia a organizat un eveniment de
atragere de fonduri cu un concept diferit faţă de
cel al galelor din anii trecuţi. Evenimentul,
desfăşurat în prezenţa ASR Principesa Margareta
şi a AS Principele Radu, a avut loc la Teatrul
Naţional al Belgiei. Programul serii a inclus
vizionarea unei piese de teatru, un cocktail şi o
licitaţie iar cei 24.000 EUR donaţi de către invitaţi
au fost folosiţi pentru renovarea şcolii din
Cosmeşti, grav afectată de inundaţiile din anul
2005.
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Asociaţia Principesa Margareta
a RomânieiBe�gia

Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

Robert Lancaster
Charles Powleske
Bernard F. Combemale
Bettye Dolinksy
(până în iunie 2006)

Fundaţia Principesa Margareta a României –
SUA a fost creată în 1990 sub forma unei
organizaţii de tip 501(c)3, în conformitate cu
legislaţia americană. Biroul din New York al
Fundaţiei depune propuneri de bnanţare la
organizaţiile din SUA şi organizează campanii
şi evenimente pentru a atrage fonduri de la
persoane bzice.

Fundaţia Principesa Margareta a România – SUA
se acă într-un moment de reconstrucţie şi de
regândire a rolului său şi este în căutarea unor
noi membri în Consiliul Director care să sprijine
misiunea Fundaţiei.

Fundaţia Principesa Margareta
a RomânieiStateleUnite aleAmericii



Consiliul Director

ASR Principesa
Margareta a României

Anca Harasim

Maria Berza
Sandra Pralong
Marie-Louise Stoicescu
Eduard Petrescu
Radu Florescu
Florin Iacobescu
Radu Dop

�

Biroul din Romania al Fundaţiei Principesa
Margareta a României şi-a început activitatea
în anul 1991, ca blială a biroului din Elveţia şi a
dobândit personalitate juridică independentă
în anul 1998. Prin biroul din Bucureşti Fundaţia
analizează nevoile la nivel local, dezvoltă şi
implementează proiecte, stabileşte
parteneriate şi menţine legătura între toate
birourile Fundaţiei.

În 2006 biroul din România a implementat 13
proiecte, răspunzând astfel nevoilor a 15.000
de benebciari: copii, familii şi vârstnici. 7 din
aceste 13 proiecte vor continua în 2007.

FINANŢĂRI ŞI ATRAGERE DE FONDURI

Biroul din România a câştigat o nouă bnanţare
de 130.000 USD din partea Fundaţiei Charles
Stewart Mott din SUA pentru perioada
octombrie 2006 – septembrie 2008.
Finanţarea are ca scop susţinerea dezvoltării
instituţionale a Fundaţiei din România.

Pe 10 mai 2006, Fundaţia Principesa Margareta
a României – România a organizat primul
dineu de fundraising la Palatul Elisabeta, în
prezenţa Majestăţilor Lor Regele Mihai I şi
Regina Ana a României şi a Alteţelor Lor
Principesa Margareta a României şi Principele
Radu de Hohenzollern-Veringen. Participanţii
la dineu au devenit„Prieteni ai Fundaţiei
Principesa Margareta a României”, membri ai
unui grup informal de sprijin al Fundaţiei al
cărui rol este de a promova Fundaţia şi de a
facilita contacte cu alţi potenţiali susţinători şi
donatori.

Prin activitatea de fundraising din România au
fost atrase fonduri în valoare de 300.000 EUR:
80.645 EUR provin din partea donatorilor români
şi 219.355 EUR din partea donatorilor străini (C. S.
Mott Foundation - SUA şi Arcanum Foundation –
Elveţia)

EVENIMENTE ŞI PREMII

În prezenţa Preşedintei Fundaţiei şi împreună cu
partenerii, voluntarii şi benebciarii noştri, Fundaţia
a sărbătorit în 2006 Ziua Internaţională a
Persoanelor Vârstnice (1 Octombrie) şi Ziua
Internaţională a Voluntariatului (5 decembrie). Pe
11 decembrie, 300 de benebciari vârstnici ai
Fundaţiei s-au bucurat de spectacolul artistic
„Zâmbete pentru seniori”, oferit de copiii de la
Palatul Naţional al Copiilor.

În cadrul Galei„Femeia Anului”– gală ce premiază
în becare an femei remarcabile din viaţa culturală
şi socială românească - ASR Principesa Margareta
a României a primit titlul de„Femeia Anului 2006
pentru Implicare Socială”. De asemenea, Fundaţia
Blue Heron şi Special Olympics Romania a oferit
ASR Principesa Margareta premiul„Forget-Me-
Not”pentru contribuţia semnibcativă adusă la
îmbunătăţirea vieţii persoanelor defavorizate din
România.

Pentru sprijinul pe care l-a acordat categoriilor
sociale defavorizate din cartierul Ghencea,
Primaria sectorului 6 a acordat Fundaţiei premiul
pentru„Cel mai activ ONG din sectorul 6”.

Fundaţia Principesa Margareta
a RomânieiRomânia
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Destinul oamenilor este strâns legat de destinul ţării lor.
Pentru români, 2006 rămâne în istorie ca anul pre-aderării
României la Uniunea Europeană, anul în care au încercat să
se detaşeze de trecut şi să privească spre viitor. Speranţe,
entuziasm, alteori scepticism, aceasta a fost gama de emoţii
pe care românii au trăit-o. Cu încredere sau cu prudenţă
românii s-au pregătit pentru Europa.

Totuşi, există oameni care vor suferi şocul tranziţiei. Ştim din
statisticile realizate de Banca Mondială că aproximativ 6
milioane de români încă mai trăiesc sub pragul sărăciei,
majoritatea bind bătrâni şi copii din zone defavorizate:
mediul rural şi oraşele în care au fost închise mari unităţi
industriale. Fundaţia va continua să be prezentă în
comunităţile care au nevoie de sprijin.

Fie că este o comună din Delta Dunării, Chilia Veche cu 3600
de locuitori, sau o comunitate ca cea din parohia Ghencea
din sectorul 6, Bucureşti cu 8500 de sucete, Fundaţia noastră
a găsit împreună cu membrii comunităţii şi cu autorităţile
locale resursele necesare pentru rezolvarea problemelor
sociale existente în comunităţile respective. După trei ani de
colaborare cu organizaţiile locale din cele două comunităţi,
am reuşit să asigurăm durabilitatea proiectelor prin
bnanţarea lor de către Consiliile Locale, prin donaţii
materiale, contribuţii bnanciare făcute constant de către
membrii comunităţii şi prin implicarea voluntară a oamenilor
în viaţa comunităţii. Din ianuarie 2007, cele două proiecte
sunt continuate de către partenerii locali.

În 2006, am lansat proiectul Aproape - Voluntari pentru
Respect şi Demnitate, o iniţiativă care a creat o punte de
comunicare între generaţii. 50 de voluntari, majoritatea
foarte tineri, după o perioadă de instruire în lucrul cu
persoanele vârstnice, şi-au oferit timpul, energia şi atenţia
celor 165 de bătrâni acaţi be la domiciliu, be în instituţii de
îngrijire ale statului. Rezultatele primului an au dovedit
impactul pe care l-a avut proiectul asupra seniorilor dar şi
asupra celor tineri care au mărturistit ca au învăţat o lecţie de
viaţă. În parteneriat cu DGASPC sector 1 urmărim replicarea
acestui model ebcient din punct de vedere al costurilor şi în
alte sectoare şi judeţe.

Efectele inundaţiilor din vara anului 2005 au fost înlăturate
prin efortul comun şi mobilizarea voluntară a românilor.
Astfel, în 2006 Fundaţia noastră, în parteneriat cu alte ONG-

uri şi cu sprijinul bnanciar al Fundaţiei Arcanum şi al unor
companii româneşti, a renovat şcoala şi grădiniţa din
comuna Agăş, jud. Bacău, şcoala din Cosmeşti, jud. Galaţi şi
centrul civic din satul Cobăteşti, jud. Harghita. Aceste
intervenţii au fost completate cu întâlniri de facilitare
comunitară şi cursuri de educaţie pentru sănătate.

O atenţie specială am acordat educaţiei copiilor ce provin
din familii defavorizate. 683 de copii au avut şansa să îşi
continue studiile datorită sprijinului oferit de Fundaţie prin
Fondul Special pentru Copii. Prin programul Pot b
independent!, am susţinut 130 de copii cu nevoi speciale de
la Şcoala Specială Breaza şi 15 tineri care au parăsit Centrul
de Plasament din Plopeni. În prezent 7 tinere locuiesc în
două apartamente sociale, au locuri de muncă şi au învăţat
să se autogospodărească.

În toamna anului 2006 am lansat trei noi proiecte pe care le
vom continua în 2007: Centrul Comunitar Hercules, în
Costeşti (jud. Argeş), Centrul Cuore şi Centrul Comunitar
«Copiii Noştri» în Bucureşti.

Ca şi în anii precedenţi, am ajutat oamenii să se ajute singuri,
iar această retrospectivă ne dă satisfacţia faptului împlinit.
Succesele noastre nu ar b fost posibile fără nepreţuitul sprijin
al bnanţatorilor, sponsorilor şi voluntarilor care au fost alături
de noi şi cărora le mulţumesc.

Aceasta este ultima mea scrisoare ca Director Executiv
al Fundaţiei Principesa Margareta a României. Din 2007
mă aşteaptă noi provocări în poziţia de Director de Fundraising
în cadrul unui departament nou în$inţat de către Fundaţie.
Ne revedem la anul!

SCRISOAREA DIRECTORULUI EXECUTIV

Înainte s%eEuropa !
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Perioadă de
desfăşurare
2004 - 2006

Benebciari
1600 de benebciari
(copii, vârstnici, familii)

Parteneri
Asociaţia„Sf Arhidiacon
Ştefan”, Direcţia
Generală de Asistenţă şi
Protecţie a Copilului,
sector 6

Finanţator
Fundaţia Principesa
Margareta a României
(Elveţia) prin Prietenii
Fundaţiei Principesa
Margareta a României
(Elveţia); Gaz de France;
Fundaţia Lord
Michelham of Hellingly

�

Centrul Comunitar Ghencea este exemplul perfect
al modului în care Fundaţia Principesa Margareta a
României pune în aplicare propria blozobe de lucru.
Situat în unul din cele mai sărace cartiere ale
Bucureştiului - Ghencea din sectorul 6, Centrul
Comunitar înbinţat de FPMR în urmă cu 3 ani
promovează un model de dezvoltare comunitară cu
o abordare holistică, pe mai multe niveluri, prin
intermediul căruia se oferă sprijin şi servicii integrate
tuturor membrilor comunităţii acaţi într-o situaţie
materială şi socială dibcilă.

Scopul proiectului: Centrul şi-a propus să be un
punct de referinţă pentru întreaga comunitate, un
loc unde generaţiile să se poată întâlni, un proiect
capabil să se susţină singur mobilizând şi folosind
toate resursele existente în comunitate.

În 2006, la Centrul Comunitar Ghencea:
• 120 de copii şi de vârstnici au luat masa zilnic la
cantina centrului;
• 42 de copii au fost ajutaţi să îşi pregătească
temele şi au participat la activităţile Clubului
Copiilor;
• 78 de bătrâni s-au simţit mai puţin singuri venind
la Clubul Seniorilor;
• 925 de familii au primit ajutor bnanciar de
urgenţă;
• medicul şi asistentul centrului au oferit 730 de
consultaţii medicale gratuite;
• 145 de benebciari au primit consultaţii juridice;
• 48 de persoane au benebciat de consiliere
profesională.

Reţeaua de sprijin a Centrului Ghencea a crescut
în 2006, astfel că numeroşi sponsori locali au
sprijinit Centrul, mai multe parteneriate au fost
încheiate cu instituţiile locale şi mai mulţi membri
ai comunităţii s-au implicat ca voluntari în
activităţile centrului. Cu sprijinul secţiei de poliţie
locale s-au desfăşurat două campanii de prevenire
a delincvenţei juvenile şi a abuzului asupra
bătrânilor. O tabără de creaţie a fost organizată

pentru copiii incluşi în programul de prevenire a
abandonului şcolar. Mai multe evenimente au adus
laolaltă copii şi bătrânii de la Centru: aniversări,
concursuri de şah, spectacole organizate de cei mici
cu ocazia Crăciunului sau a Paştelui.

În 2006 scopul proiectului a fost atins şi la
începutul anului 2007 FPMR va transfera către
comunitatea locală – reprezentată de Asociaţia„Sf.
Arhidiacon Ştefan” – sarcina de a coordona Centrul
Comunitar Ghencea. Fundaţia va monitoriza în
continuare evoluţia proiectului şi va oferi asistenţă
tehnică Asociaţiei.

Centrul Comunitar Ghencea
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La Centrul Comunitar Ghencea am reunit laolaltă
copii, părinţi şi bunici acaţi în situaţii materiale şi
sociale critice şi am format o„mare familie”. Filozoba
care ne-a ghidat şi care se acă şi astăzi la baza
proiectelor noastre a fost aceea că oamenii trebuie
încurajaţi să se ajute singuri, că membrii unei
comunităţi trebuie să înveţe să se sprijine unul pe
celălalt, folosind resursele pe care le au la
dispoziţie.

Specibcul Centrului Ghencea este dat de caracterul
său intergeneraţional: activităţile centrului crează
cadrul perfect în care generaţiile se pot întâlni, pot
comunica, se pot ajuta folosindu-se unii de
experienţa celorlalţi. Copiii abandonaţi sau neglijaţi
găsesc aici căldura şi prietenia celor în vârstă, a
bunicilor pe care nu i-au avut niciodată. „La Club se
organizează întâlniri între noi şi copii” spune o
benebciară a centrului. „Este o experienţă foarte
utilă pentru toţi. Chiar şi noi avem multe de învăţat

de la copii”. Întâlnirea cu copiii, activităţile
desfăşurate împreună cu ceilalţi benebciari îi ajută
pe cei în vârstă să se simtă mai puţin neglijaţi, mai
puţin singuri. „Venind la centru nu mai sunt singură,
mă simt ca într-o familie”, mărturiseşte o
benebciară de vârsta a treia, în timp ce o altă
doamnă care participă la activităţile centrului este
de părere că„centrul a reuşit să schimbe în primul
rând atitudinea oamenilor faţă de propria viaţă”. La
Centrul Comunitar Ghencea persoanele vârstnice
nu participă numai ca benebciari, ci şi ca voluntari,
pensionari bucuroşi să aibă o ocupaţie care îi face
să se simtă utili: „Aici la Centru mă simt mai tânără
pentru că sunt multe de făcut şi sunt mereu activă,
în mişcare” spune una din voluntarele de vârsta a
treia.

O mare parte parte din succesul proiectului
Ghencea se datorează zecilor de voluntari – mai
mult de 50 în becare an - care şi-au petrecut
săptămânal câteva ore din timpul lor ajutându-i pe
copii la pregătirea temelor, asistându-i pe bătrâni
sau gătind pentru benebciarii ce servesc zilnic
masa la cantină. „Mie îmi plac aici toate activităţile.
Chiar şi părinţii mei sunt fericiţi. Aici este sincer o
bucăţică de rai şi voluntarii sunt ca nişte îngeri
păzitori care au grijă de noi şi ne învaţă” spune
Georgiana, o fetiţă de 12 ani care îşi pregăteşte
temele la Clubul Copiilor.

Centrul Comunitar Ghencea a devenit un punct de
referinţă pentru întreaga comunitate din această
zonă săracă a capitalei, un proiect care după 3 ani
de susţinere din partea Fundaţiei promite să
funcţioneze în continuare prin resursele
comunităţii locale.

„Ajutăm comunitatea
să se ajute singură”
FILOZOFIA UNUI PROIECT DE SUCCES:
CENTRUL COMUNITAR GHENCEA
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Perioada de desfăşurare:
2004-2007

Benebciari:
comunitatea din Chilia
Veche (3600 de locuitori)

Parteneri:
Consiliul Local Chilia Veche,
Asociaţia Nufărul Alb

Finanţatori:
Asociaţia Principesa
Margareta a României,
Franţa; Fundaţia Anber;
Fundaţia Vontobel;
Asociaţia Chappeau

�

Chilia Veche este o comună cu peste 3000 de
locuitori, situată în inima Deltei Dunării. Accesul
către cel mai apropiat oraş, Tulcea, acat la 80 de
km este greoi şi dibcil. Departe de aglomeraţia
urbană, Chilia Veche are avantajul unei naturi
fascinante şi a unei atmosfere din alte vremuri.
Din păcate, izolarea geograbcă a comunei este
dublată de marginalizarea economică, medicală
şi educaţională.

Scopul proiectului: Programul “Chilia Veche, o
comunitate în dezvoltare”şi-a propus să
îmbunătăţească condiţiile de viaţă ale locuitorilor
comunităţii, facilitând accesul acestora la
educaţie, la servicii medicale şi sprijinind
dezvoltarea unor activităţi generatoare de probt.
În comunitate Fundaţia a intervenit direct şi prin
intermediul Asociaţiei “Nufărul Alb”.

În 2006....
Un cabinet stomatologic a fost înbinţat, renovat şi
echipat pentru a deveni operaţional la capacitate
maximă. Afecţiunile stomatologice ale 164 de
pacienţi au fost ameliorate şi tratate. La cabinetul
de medicină de familie dotat de Fundaţie în anii
precedenţi au fost acordate 5430 de consultaţii.
Pentru a motiva medicul de familie să rămână în
Chilia Veche, am participat la renovarea
apartamentului de serviciu pus la dispoziţie de
Consiliul Local.

Acţiunile noastre s-au concentrat şi asupra tinerilor,
care au dorinţa de a împlini speranţele pentru
viitor ale comunităţii. 11 tineri au primit burse de
studiu pentru a-şi continua educaţia la oraş. La
iniţiativa Asociaţiei Nufărul Alb şi a cadrelor
didactice de la şcoala din comună a fost deschis
clubul Pinochio. Desenul, pictura, crearea de
obiecte de artizanat, cântatul la mandolină şi
ecologia au devenit pasiuni de sucet ale celor 55
de copii înscrişi la club.

O soluţie de dezvoltare economică în Chilia Veche
a fost inspirată chiar din specibcul acestei
comunităţi. Atelierul de împletituri din papură
reprezintă o formă de păstrare a tradiţiei dar şi o
activitate generatoare de probt. Acest atelier a fost
dotat corespunzător, calitatea produselor este
acum competitivă, iar anul 2006 a adus şi prima
comandă importantă de 200 de genţi diplomat.

Cu ajutorul Fundaţiei, comunitatea Chilia Veche
devine conştientă de propriile resurse, dar şi de
puterea de a le transforma în oportunităţi pentru
viitor.

Chilia Veche,
o comunitate în dezvoltare
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Pentru Andreea, o tânără de 17 ani din Chilia
Veche, datele familiale arătau îngrijorător: mama
era casnică, iar tatăl remunerat cu salariul minim pe
economie a pierdut şi această sursă de venit în
urma falimentului brmei la care lucra. Neajunsurile
au dat naştere la certuri şi neînţelegeri în familie.
Atunci a apărut şi varianta retragerii dosarului
Andreei de la şcoală. Viitorul a căpătat pentru ea
imaginea dezolantă a maturizării premature: urma
să rămână cu diploma de zece clase şi să îşi
găsească rapid un loc de muncă. Bursa de studiu
primită din partea Fundaţiei Principesa Margareta a
României a ajutat-o pe Andreea să îşi urmeze visul:
acela de a rămâne pe băncile şcolii. Astăzi tânăra
învaţă la unul din cele mai bune licee din Tulcea.
“Cu ajutorul oferit de Fundaţie am continuat să
merg la şcoală”, spune Andreea. “Cu banii primiţi
plătesc gazda lunar, la oraş, iar cu cei rămaşi îmi
cumpăr rechizite şcolare şi îmbrăcăminte. Acum
învăţ şi mă pregătesc intens pentru că în iunie voi
susţine un examen foarte important :
Bacalaureatul. Tot ce îmi doresc este să obţin o

notă mare la acest examen iar apoi voi face tot
posibilul să pot urma o facultate.”

Camelia şi sora ei se acau într-o dilemă dureroasă:
una dintre ele trebuia să renunţe la şcoală şi să
muncească, din cauza lipsei mijloacelor materiale.
“Cu acest ajutor am putut să ne continuăm studiile
atât eu cât şi sora mea, căci altfel, una din noi ar b
trebuit să renunţe la şcoală sau să meargă la şcoală
mai târziu, după ce cealaltă absolvea. Nu ne-am b
putut permite hainele, cărţile şi caietele pentru a
merge la şcoală amândouă”.

Bursele de studiu acordate tinerilor din Chilia Veche
de către Fundaţia Principesa Margareta a României
se înscriu în direcţia de consolidare a acestei
comunităţi sărace din inima Deltei Dunării. Prin
intermediul lor, Fundaţia şi Asociaţia “Nufărul Alb”au
oferit o şansă la un viitor mai bun tinerilor care se
acă în situaţii similare cu cele ale Cameliei sau
Andreei: tineri din familii sărace pe care lipsurile
materiale îi împiedică să urmeze o facultate, să se
perfecţioneze în meseria aleasă şi să ajute apoi la
rândul lor. “Incerc să învăţ cât mai bine, să pot
termina această şcoală, iar mai târziu să-mi pot ajuta
şi eu la rândul meu parinţii”, spune Marinela, de 15
ani.

Liviu, elev în clasa a X-a este fericit să aibă ”şansa de a
merge la şcoală şi de a învăţa o meserie” iar Simona
povesteşte cu mult entuziasm şi căldură despre
profesia pentru care se pregăteşte în cadrul Şcolii
Postliceale Sanitare “Sf Luca”: “Meseria de asistent
farmacist este o meserie frumoasă, curată,
înconjurată de oameni simpli, dar din păcate
suferinzi, care au nevoie de ajutor. Eu sper să le pot b
de ajutor ... Cred că este un lucru deosebit să îţi poţi
ajuta semenii atunci când aceştia au cea mai mare
nevoie de tine.”

Şcoala viselor împlinite
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Perioada de desfăşurare:
octombrie 2006 –
decembrie 2009

Benebciari:
60 de copii preşcolari,
24 copii şcolari (10-14 ani),
părinţii copiilor
(90 de familii)

Parteneri:
DGASPC sector 1,
Şcoala cu clasele I-VIII
Nr. 6, Bucureşti

Finanţatori:
Trustul Principesa
Margareta a României,
Marea Britanie;
Johnson Wax;
Datanet Systems

�

Cea mai mare parte a copiilor înscrişi la Şcoala nr. 6
din Bucureşti au primit verdictul de «cazuri sociale ».
Lipsa unui loc de muncă, alcoolismul, consumul de
droguri, analfabetismul, violenţa în familie, lipsa
formelor legale de locuire sunt câteva din
problemele care afectează familiile acestor tineri.
Pentru unii din aceşti copii « acasă » înseamnă
adăposturile improvizate în pădurile de la marginea
Bucureştiului. Majoritatea elevilor claselor a opta se
acă în situaţia în care riscă să abandoneze şcoala,
adesea sub presiunea părinţilor – prea săraci să îi
menţină sau prea needucaţi ei înşişi pentru a
înţelege importanţa şcolarizării.

Scopul proiectului: Centrul de Iniţiativă şi Sprijin
Comunitar Cuore, acat în incinta Şcolii nr. 6 din
Bucureşti îşi propune să devină un punct de
sprijin pentru copii şcolari şi preşcolari, pentru
părinţii acestora şi ulterior pentru toţi membrii
unei comunităţi sărace, situate – în mod
paradoxal – în unul din cele mai bogate cartiere
ale capitalei: Vatra Veche - Dămăroaia din cartierul
Băneasa.

Activităţi: Centrul oferă programe educaţionale
after-school pentru copiii în pericol de abandon
şcolar, educaţie parentală şi consiliere vocaţională
pentru adulţi. Serviciile de consiliere psihologică,
juridică şi socială sunt adresate tuturor
persoanelor dezavantajate din comunitate.

În 2006...
În numai trei luni, FPMR a dotat sălile Şcolii nr. 6 şi ale
grădiniţei în care activează Centrul Cuore, a atras
sponsorizări pentru dotarea sălii de sport şi
amenajarea unui spaţiu de joacă pentru copii, a
înbinţat un centru de tip„after-school”unde 24 de
copii sunt ajutaţi să îşi facă temele, primesc lecţii
suplimentare la diferite materii, se pregătesc pentru
examenul de capacitate. În becare zi 15 copii
preşcolari şi şcolari care nu primesc asistenţă din
partea statului iau masa alături de colegii lor la
cantina creată în cadrul Centrului.

În 2007, Cuore va continua să crească, îşi va
diversibca activităţile pe cele două planuri - şcoală şi
comunitate - şi se va pregăti să devină un real punct
de sprijin pentru întreaga comunitate.

Centrul Cuore
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Perioada de desfăşurare:
octombrie 2006 –
decembrie 2009

Benebciari:
40 de copii şi adolescenţi,
30 de familii

Parteneri:
Asociaţia Hercules,
Primăria Costeşti

Finanţatori:
Fundaţia Principesa
Margareta a României
(Elveţia) prin Republica
şi Cantonul Geneva;
Société Belvédère;
Oak Foundation;
Distrigaz Sud, Romania;
Asociaţia Chappeau

�

80% din locuitorii oraşului Costeşti – singurul oraş
din sudul judeţului Argeş – nu au un loc de
muncă. Pentru mulţi dintre ei, unica sursă de venit
este agricultura practicată în propriile gospodării.
Sărăcia locuitorilor a dat naştere la numeroase
probleme sociale care afectează majoritatea
copiilor şi familiilor din Costeşti: violenţa in familie,
alcoolismul, abandonul familial şi şcolar,
analfabetismul. Relativ nouă este problema
copiilor care, în număr din ce în ce mai mare, sunt
lăsaţi singuri şi nesupravegheaţi de către părinţii
plecaţi la muncă în străinătate.

Scopul Centrului Comunitar Hercules,
implementat de către Asociaţia Hercules din
Costeşti, este de a preveni şi a combate
abandonul şcolar, abandonul familial şi
delincvenţa în rândul adolescenţilor. De
asemenea, Centrul îşi propune să îşi extindă
serviciile pentru a putea veni în sprijinul tuturor
categoriilor sociale dezvantajate din comunitatea
oraşului Costeşti: copii, tineri, părinţi şi vârstnici.

În 2006 .... S-au făcut dotări pentru a transforma o
clădire veche într-un centru de zi pentru copii.
40 de copii au fost supravegheaţi şi ajutaţi la
pregătirea temelor, au benebciat de lecţii
suplimentare la materiile şcolare la care întâmpină
probleme şi au primit lecţii de limbi străine, de
teatru, lucru manual sau pictură. 9 profesori
voluntari, o educatoare şi un psiholog au

supravegheat activitatea copiilor. Părinţii copiilor au
primit cursuri de educaţie parentală din partea
personalului specializat de la Centrul Hercules. În
acest fel ei au fost ajutaţi să îşi îmbunătăţească relaţia
cu proprii copiii şi să înţeleagă mai bine care sunt
nevoile acestora.

Centrul are obiective ambiţioase pentru anul 2007 şi
un bun potenţial de dezvoltare. O cantină pentru
benebciarii centrului, dezvoltarea unei activităţi
generatoare de probt, atragerea unui număr mare
de benebciari şi de voluntari şi întărirea
parteneriatului cu reprezentanţii comunităţii locale
sunt doar câteva dintre priorităţile Centrului în anul
care urmează.

Centrul Comunitar Hercules 15
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Perioada de desfăşurare:
octombrie 2006 –
decembrie 2009

Benebciari:
40 de familii,
19 copii (11-14 ani)
20 de adolescenţi
(14-18 ani)

Parteneri:
Fundaţia Copii Noştri,
DGASPC sector 1

Finanţatori:
Trustul Principesa
Margareta a României,
Marea Britanie

�

Centrul « Copiii Noştri » este situat în cel mai
bogat sector al capitalei: sectorul 1. Aici,
cartierele sărace - unde adesea lipsesc curentul
electric, apa sau căldura - se acă în imediata
apropiere a unor cartiere rezidenţiale luxoase şi a
instituţiilor guvernamentale. Această proximitate
bzică pune şi mai mult în lumină gravele
discrepanţe sociale şi fac să crească gradul de
vulnerabilitate şi neîncredere al familiilor şi al
copiilor defavorizaţi.

Scopul proiectului: Proiectul bnanţat de Fundaţia
Principesa Margareta a României şi implementat
direct de către Fundaţia Copiii Noştri are ca
obiective prevenirea abandonului şcolar şi
familial, sprijinirea integrării sociale a tinerilor şi a
familiilor marginalizate.

În 2006...
39 de elevi cu vârste între 11 şi 18 ani şi-au
pregătit zilnic temele sub supravegherea

personalului specializat al Centrului, au primit lecţii
suplimentare la materiile de bacalaureat, au
participat la activităţi recreative cu scop educativ.
Şcolarii şi preşcolarii au primit materiale didactice şi
rechizite iar tinerii acaţi în prag de absolvire a şcolii
au benebciat de servicii de orientare şcolară şi
consiliere vocaţională.

În total, 40 de familii cu probleme sociale şi
materiale grave au primit sprijinul Centrului în
2006. Serviciile pentru părinţi au inclus consilierea
vocaţională, educaţia parentală şi cursurile practice
(de cusut, împletit, lucru manual) menite să
dezvolte abilităţi care să sporească şansele de
angajare ale adulţilor.

Centrul a oferit, de asemenea, servicii de consiliere
psihologică, juridică şi socială tuturor membrilor
comunităţii.

Centrul «Copiii noştri»

Perioada de desfăşurare:
proiect permanent
demarat în anul 2000

Benebciari:
683 de copii şi tineri

Parteneri:
autorităţile locale şi ONG-
uri care implementează
proiecte pentru protecţia
copilului

Finanţatori:
Fundaţia Principesa
Margareta a României –
Belgia; Pbzer, Romania;
Fundaţia King Baudouin;
UNDP Romania; Fundaţia
Arcanum

�

Fondul Special Pentru Copii este un program
dedicat împlinirii nevoilor urgente ale copiilor
din orice zonă a ţării. Fiecare dintre tinerii noştri
benebciari se confruntă cu o problema unică, de
aceea încercăm să le oferim soluţii
individualizate. Rame pentru ochelari,
încălţăminte de iarnă, rechizite, manuale şi
uniforme şcolare sau alimente de bază, toate
acestea sunt însemnate pe listele de nevoi
urgente ale copiilor.

În 2006 am răspuns la SOS-urile a 683 de copii.
146 de benebciari au fost ajutaţi cu manuale,
rechizite şcolare şi uniforme. Pentru familiile lor, a îi
trimite la şcoală presupunea un efort bnanciar
imposibil de susţinut pe termen lung. Sprijinind
aceşti copii nevoiaşi, i-am încurajat să devină elevi
conştiincioşi, iar unii dintre ei ne-au răsplătit cu
note mari şi rezultate foarte bune la olimpiadele
şcolare.

Unui număr de 66 de benebciari le-am dăruit
alimente, vitamine, minerale şi vaccinuri
antigripale, esentiale pentru o viaţă decentă şi
sănătoasă.

92 de copii au primit haine şi încălţăminte, lucruri
pe care familiile lor nu şi le puteau permite, iar 30
de minori de la Centrul Comunitar Ghencea au
primit ajutorul nostru de rame pentru ochelari.
300 de copii au găsit în punguţa cu surprize de la
Moş Crăciun dulciuri şi jucării cu ocazia serbării „Hai,
copii, la Moş Crăciun!”.

Valea Zânelor, din judeţul Covasna, s-a transformat
pentru 7 zile într-un tărâm al poveştilor şi al bucuriei
pentru 35 de copii şi tineri. În afara zidurilor de la
Centrul de Plasament „Sf. Petru şi Pavel”, ei s-au
bucurat de frumuseţea naturii, au acumulat
cunoştinte de geograbe şi ştiintele naturii.

Fondul Special pentru Copii
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În timpul vacanţei de vară Elena Adriana Loredana
C. (13 ani) şi Ion Victor C. (15 ani), doi fraţi din
comuna Costeşti, au muncit culegând fructe
pentru a strânge bani pentru uniforme, rechizite
şcolare, îmbrăcăminte şi încălţăminte necesare
pentru începutul anului şcolar. Şcoala urma să
înceapă în luna septembrie dar cei doi copii nu
puteau b alături de colegii lor: tot ce reuşiseră să
strângă din munca lor era suma necesară pentru o
singură uniformă şcolară. Elena şi Victor erau cu
atât mai trişti şi mai dezamăgiţi cu cât amândoi
erau elevi cu rezultate foarte bune la învăţătură şi
îşi doreau mult să continue şcoala.

Situaţia familială a celor doi fraţi minori era extrem
de dibcilă. Părinţii copiilor fuseseră decăzuţi din
drepturi. Mama trăia singură şi suferea de un defect
auditiv grav şi de multiple afecţiuni psihice. Tatăl
era internat de mulţi ani într-un spital psihiatric.
Copiii fuseseră crescuţi de bunica lor, însă aceasta
murise de curând. Cei doi copii puteau avea
neşansa de a ajunge într-un centru de plasament;
au avut însă norocul de a b primiţi într-o familie în
care se vor bucura de toată căldura sucetească, dar
care are posibilităţi bnanciare reduse.

Prin intermediul proiectului Fondul Special pentru
Copii Fundaţia Principesa Margareta a României i-a
sprijinit pe Elena şi pe Victor cu cele necesare
pentru începerea şcolii, a făcut apel la autorităţile,
instituţiile şi organizaţiile neguvernamentale locale
pentru a-i susţine pe aceşti minori, care astăzi sunt
bucuroşi că pot merge la şcoală. ”Mulţumită
dumneavoastră atât eu, cât şi fratele meu mergem
astăzi la şcoală cu uniformă şi rechizite, ca toţi
ceilalţi copii”, ne scrie Elena. “Mi-aţi redat ceva
ce pierdusem demult, şi anume sentimentul
că sunt un copil normal.”

SOS educaţia copiilor
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Perioada de desfăşurare:
octombrie 2005 –
decembrie 2007

Benebciari:
7 tinere cu vârste între
19 şi 22 de ani de la
Centrul de Plasament
Plopeni, judeţul Prahova;
130 copii cu vârste între
8 şi 16 ani de la Şcoala
Specială Breaza, judeţul
Prahova

Parteneri:
DGASPC Prahova, Primăria
Plopeni, Poliţia Plopeni

Finanţatori:
Trustul Principesa
Margareta a României,
Marea Britanie

�

Pentru tinerii crescuţi în centrele de plasament
chiar şi cele mai banale gesturi ce ţin de viaţa
cotidiană pot reprezenta o adevărată provocare.
Atunci când – aşa cum adesea se întâmplă –
aceşti tineri suferă de dizabilităţi uşoare şi de
tulburări de comportament, integrarea în
societate, acceptarea lor de către cei din jur şi
desprinderea de centrele în care au crescut este
cu atât mai traumatizantă şi mai anevoioasă.

Proiectul„Pot b independent!”, desfăşurat în două
localităţi din judeţul Prahova – Breaza şi Plopeni -
vine în sprijinul copiilor din centrele de plasament
şi a tinerilor dezinstituţionalizaţi, în încercarea de
a-i ajuta pe aceştia să îşi însuşească abilităţi de
viaţă independentă.

În 2006...
La BREAZA, 130 copii de la Şcoala Specială au
participat la diferite activităţi menite să le
stimuleze abilităţile practice şi de
autogospodărire. Ei au organizat la becare trei luni
petreceri aniversare pentru colegii lor, învăţând în
acest fel care este semnibcaţia zilei de naştere,
cum să prepare meniuri simple, să aranjeze o
masă festivă şi o sală de festivităţi, să se îmbrace şi
să se comporte adecvat în astfel de momente de
„socializare”. În cadrul activităţii„Mâini dibace”20
copii au învăţat să realizeze obiecte decorative
simple precum semne de carte, şerveţele, tablouri
pe pânză de sac.

La PLOPENI benebciarele proiectului sunt 7 tinere
care până la vârsta de 18-19 ani au cunoscut o
singură realitate: pe cea a centrului de plasament
în care au crescut.

Din ianuarie 2006, două apartamente sociale se acă
la dispoziţia benebciarelor, care sub îndrumarea a
doi părinţi sociali şi a unui psiholog fac acum primii
paşi şovăielnici spre o viaţă independentă. În cursul
anului tinerele au învăţat să se descurce în activităţi
care până în acel moment le erau cu totul străine:
ele ştiu acum să gătească, să folosească aparatura
casnică (aragaz, maşină de spălat, televizor), să
respecte normele de igienă personală şi a locuinţei.
Îşi fac singure cumpărăturile şi, deoarece cunosc
acum valoarea banilor, ştiu să îşi gestioneze din ce în
ce mai bine bugetul pe care îl au la dispoziţie.
Tinerele au benebciat de consiliere vocaţională şi au
fost ajutate să îşi găsească un loc de muncă şi astăzi
ele lucrează în diferite croitorii din oraş.

Pot fi independent!

"Ce inseamnă să bi independent? Înseamnă să treci dincolo de zidurile si gardurile
centrului de plasament, care aparent îţi dau siguranţă. Intrând în acest proiect am
învăţat practic să trăiesc, să văd viaţa aşa cum este ea, cu bune si cu rele, dar mai ales să
bu între prieteni. Mulţumesc pentru această şansă!" (Veronica, 22 ani, benebciară)
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Benebciari:
comunităţile din Agăş
şi Cobăteşti

Parteneri:
Fundaţia Pentru
Parteneriat, Miercurea
Ciuc; Fundaţia PACT,
Asociaţia pentru Relaţii
Comunitare Cluj,
Parteneriat pentru
Oameni şi Dezvoltare
(POD)

Finanţator:
Fundaţia Arcanum

�

Inundaţiile care s-au abătut asupra României în
2005 au afectat numeroase comune şi sate de pe
tot teritoriul ţării. Efectele au fost adesea
devastatoare, mii de gospodării au fost distruse şi
sute de mii de persoane au rămas fără adăpost.

Sprijinul acordat de Fundaţia Principesa
Margareta a României în 2006 s-a concentrat în
două din comunele grav afectate de inundaţii:
Agăş, din judeţul Bacău şi Cobăteşti, din judeţul
Harghita. În ambele cazuri, Fundaţia a mobilizat
toate resursele existente în comunitate, a căutat
soluţii pe termen lung şi a realizat planuri viabile
pentru reconstruirea celor două comune, cu
sprijinul partenerilor din proiect.

În 2006, în comuna AGĂŞ, şcoala şi atelierul de
tâmplărie au fost renovate şi dotate cu mobilier
şi echipament nou. Cei 273 de elevi ai şcolii şi cei

37 de tineri înscrişi la clasele de tâmplărie au
benebciat de aceste dotări. Au fost create două
activităţi generatoare de venit: o brmă de
construcţii şi un depozit de cereale. 15 persoane au
primit instruire pentru a putea lucra în cele două
brme nou create, al căror probt va b investit în
comunitate. 2 persoane au primit consultanţă
individualizată pentru dezvoltarea unei afaceri
proprii. 12 copii şi 2 cadre didactice au participat la
un schimb de experienţă cu o şcoală model din
oraşul Cluj.

La COBĂTEŞTI a fost renovat centrul civic, în folosul
întregii comunităţi, şi au fost oferite 30 de ore de
facilitare în comunitate. 14 persoane au participat
la trei sesiuni de instruire pe dezvoltare comunitară.

Apele au trecut, regăseşte speranţa!

Benebciari:
66 de tineri, elevi ai Şcolii
din Cosmeşti

Parteneri:
Şcoala din Cosmeşti

Finanţatori:
Asociaţia Principesa
Margareta a României
(Belgia)

�

În satul Cosmeşti din judeţul Galaţi inundaţiile
din vara şi toamna anului 2005 au distrus mai
mult de jumătate din casele şi din recoltele
sătenilor. Clădirea şcolii, acată deja într-o stare
precară, a fost puternic afectată de ape. 22 de
elevi şi 42 de tineri care participau la orele de
croitorie şi de tâmplărie au rămas astfel fără
acces la educaţie.

În 2006, în lunile mai – iunie, Fundaţia Principesa
Margareta a României a contribuit bnanciar la

renovarea şi dotarea şcolii din Cosmeşti. Grupul
sanitar acat în pericol de prăbuşire a fost
reconstruit şi dotat cu echipament modern.
Pentru profesorii şcolii a fost organizat un curs de
educaţie pentru sănătate iar elevii şi părinţii au
participat la activităţi extra-şcolare menite să
promoveze spiritul de echipă şi implicarea
părinţilor în educaţia copiilor.

Cosmeşti
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Perioada de desfăşurare:
1 martie 2006 – 31
decembrie 2007

Benebciari:
50 de voluntari cu vârste
cuprinse între 21 şi 51 ani,
165 de vârstnici asistaţi la
domiciliu, la Centrele de
Îngrijire şi Asistare „Sfântul
Vasile” şi „Sfântul Dimitrie”
şi la Clubul Seniorilor,
sector 1 Bucureşti.

Parteneri:
Asociaţia„Les Petites
Freres de les Pauvres”,
Franţa
Direcţia Generală de
Asitenţă Socială şi
Protecţia Copilului,
Sector 1 Bucureşti

Finanţatori:
Trustul Principesa
Margareta a României,
Marea Britanie
Agenţia Elveţiană de
Dezvoltare şi Cooperare

�

Puţine lucruri sunt mai înspăimântătoare pentru
un bătrân decât singurătatea. Grijile materiale,
bolile care adesea izolează persoanele vârstnice
imobilizându-le la domiciliu sunt agravate de
faptul că mulţi dintre bunicii noştri se simt izolaţi
şi neglijaţi, atât de către societate, cât şi de
prieteni şi de propria familie.

Proiectul „Aproape – Voluntari pentru Respect şi
Demnitate” al Fundaţiei Principesa Margareta a
României vine în întâmpinarea acestor probleme
tipice vârstei a treia prin intermediul voluntarilor:
tineri şi adulţi sunt instruiţi de către Fundaţie
pentru a putea asista persoane vârstnice atât la
domiciliu, cât şi în centrele de îngrijire pentru
bătrâni sau la Clubul Seniorilor. Pe lângă
ajutorarea vârstnicilor, proiectul urmăreşte
stimularea spiritului de voluntariat şi promovarea
solidarităţii intergeneraţionale.

În 2006 ...
Mai întâi am recrutat şi am format voluntarii. Am
identibcat apoi categoriile de vârstnici care
urmau (şi care doreau) să benebcieze de servicii
la domiciliu şi am realizat pentru becare un plan
individualizat de intervenţie. 165 de bătrâni au
benebciat de asistenţă la domiciliu: voluntarii i-

au ajutat la cumpărături şi la activităţile
gospodăreşti, le-au cumpărat medicamente, le-au
citit presa, i-au însoţit la muzee, la spectacole, la
plimbări în parc sau în magazine.
60 de vârstnici de la Centrele de Îngrijire şi Asistare
şi alţi 60 de„bunici” de la Clubul Seniorilor au primit
săptămânal vizitele voluntarilor. Monotonia vieţii
de zi cu zi a fost întreruptă atunci când, împreună,
voluntarii şi seniorii au organizat concursuri de şah,
au jucat table sau remmy, au discutat pe teme de
interes comun, sau pur şi simplu au depănat
amintiri şi şi-au împărtăşit poveşti de viaţă.

De asemenea, zilele de naştere ale bătrânilor,
sărbătorile religioase, Ziua Internaţională a
Persoanelor Vârstnice sau Ziua Internaţională a
Voluntariatului au reprezentat pentru tineri şi
pentru bătrâni tot atâtea ocazii pentru a sărbători
împreună.

Aproape – Voluntari pentru Respect
şi Demnitate
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Despre voluntari nu auzi vorbindu-se des, nici nu
prea citeşti despre ei în ziare. Dacă i-ai întâlni pe
stradă nu i-ai recunoaşte, nu ai şti că ei sunt altfel,
nu ai bănui că o dată sau de două ori pe
săptămână ei îşi lasă deoparte preocupările,
facultatea, examenele, familia, job-urile sau hobby-
urile pentru a-şi îndrepta atenţia şi a dărui
afecţiune unor persoane care cu puţin timp în
urmă le erau complet străine. Fiecare din poveştile
voluntarilor este o lecţie plină de forţă despre
altruism. Ei ne învaţă că gesturi aparent mici pot
aduce o schimbare mare în viaţa unor persoane
lipsite de ajutor.

„Ce am schimbat în viaţa bătrânilor? Cred că am
schimbat în primul rând convingerea lor că o dată
ajunşi la bătrâneţe vor b uitaţi, părăsiţi, abandonaţi
de toată lumea. De asemenea, cred că am mai
eliminat din rutina vieţii de cămin. Ei se bucură de
orice ieşire, de orice conversaţie, de orice activitate

la care participă împreună cu noi” spune Victoria
Alexandru, 33 ani, voluntar.

Boala îi împiedică pe mulţi dintre bătrâni să îşi
părăsească locuinţa, de aceea voluntarii devin
adesea unica legătură a benebciarilor cu lumea,
singurele persoane care le mai calcă pragul
salvându-i de la izolarea totală. „Apariţia Monicăi
[voluntară, n.r.] a fost pentru mine salvatoare. Mi-a
adus aerul proaspăt al tinereţii şi al inteligenţei şi
certitudinea că nu sunt complet părăsită” spune
Anadina Lungu (92 de ani, fostă profesoară). Dna
Maria Breban (75 de ani, fost editor de carte)
abrmă:„Venirea Ioanei [voluntară, n.r.] la mine acasă
îmi prilejuieşte ocazia de a vorbi cu o tânără
curajoasă, inteligentă, cu mult bun simţ. Ştiu că are
multe lucruri de făcut dar faptul că îmi acordă şi
mie o parte din timpul ei este mai important decât
orice sumă de bani.”

Bătrânii nu sunt însă singurii „benebciari” ai
proiectului „Aproape”: voluntarii au la rândul lor
multe de învăţat din această întâlnire între
generaţii. „Ca voluntar încetezi cumva să gândeşti
în termeni de„pierderi şi câştiguri” – în becare zi
câştigi ceva: un sfat, o poveste extraordinară,
amintirea unei pierderi dureroase, încredere în tine,
o lecţie nepreţuită de înţelepciune şi câteodată, o
partidă de şah.” (Simona Iftimescu, voluntară, 21 de
ani, studentă la Psihologie şi Ştiinţe Politice)

Gesturi mici. Inimi mari.
Lecţie de altruism.
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Parteneri:
L’Oréal Professionnel
România, Grupul de Arte şi
Meserii „Spiru Haret”

Benebciari:
700 de vârstnici

Finanţator:
L’Oréal Professionnel

�

La „Coaforul Speranţei” 700 de benebciari
vârstnici ai Fundaţiei au primit servicii de tuns şi
coafat de la stilişti parteneri L’Oréal si de la elevii
Grupului de Arte şi Meserii „Spiru Haret”. Iniţiativa
a aparţinut Fundaţiei şi companiei L’Oréal
Professionnel, care a pus la dispoziţie produsele
de tuns şi vopsit şi a încurajat saloanele
partenere să se implice în mod voluntar în
proiect.

„Coaforul Speranţei” şi-a propus să aducă o
bucurie în viaţa bătrânilor, să îi facă să se simtă
iubiţi şi răsfăţaţi, membri activi ai comunităţii în
care trăiesc. În acelaşi timp, proiectul a dorit să

be o lecţie de solidaritate socială, un mod de
promovare a voluntariatului şi ocazia unei întâlniri
între generaţii.

În 2007 proiectul va continua şi se va extinde.
Obiectivul este de a coopta cât mai multe saloane
de coafură în program şi de a crea, de asemenea, o
echipă mobilă de stilişti pentru ca şi bătrânii
imobilizaţi la domiciliu să poată avea acces la
frumuseţe.

Coaforul Speranţei

Perioada de desfăşurare:
5-8 aprilie 2006

Benebciari:
29 de cadre medicale
(asistente şi asistenţi) din
spitalele mari ale României

Finanţator:
UNDP Romania

�

Foarte adesea, în spitalele din România
atitudinea personalului faţă de pacienţii de
vârsta a treia este una negativă. Lipsa de
înţelegere faţă de nevoile şi problemele cu care
se confruntă bătrânii bolnavi, superbcialitatea cu
care aceştia sunt de multe ori trataţi au un
impact negativ puternic asupra procesului de
vindecare a pacienţilor în vârstă.

Din dorinţa de a contribui la soluţionarea acestei
probleme, Fundaţia Principesa Margareta a
României a organizat în un curs de pregătire
pentru cadrele medicale medii din spitale. Cursul

a pus accentul pe latura socială a îngrijirii bătrânilor
şi a avut ca obiectiv îmbunătăţirea modului în care
sunt trataţi şi îngrijiţi vârstnicii. În cadrul cursului au
fost dezvoltate şi au fost trimise directorilor de
spitale planuri de acţiune pentru îmbunătăţirea
serviciilor acordate bătrânilor. De asemenea, au fost
identibcate câteva soluţii la problemele cu care se
confruntă spitalele din România în ceea ce priveşte
îngrijirea vârstnicilor. Mai mult, cursul a reuşit să
schimbe percepţia participanţilor asupra
problemelor specibce cu care se confruntă
vârstnicii bolnavi, probleme de care cadrele
medicale adesea nu erau conştiente.

Curs de instruire
pentru cadrele medicale
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Perioadă de desfăşurare:
august 2006 – octombrie
2007

Parteneri:
Fundaţia pentru
Dezvoltarea Societăţii
Civile, Salvaţi Copiii
Romania, Confederaţia
CARITAS

Finanţator:
World Learning

�

Scopul proiectului este de a îmbunătăţi cadrul
legal referitor la alocarea resurselor publice şi de
a încuraja participarea ONG-urilor la campanii de
advocacy în domeniul social. Proiectul este o
iniţiativă a FDSC la care s-a alăturat Fundaţia
Principesa Margareta a României şi alte două
organizaţii cunoscute în sectorul non-probt din
România.

În 2006 o cercetare privind accesul ONG-urilor la
fondurile publice a fost urmată de o serie de
dezbateri regionale cu decidenţii locali, de sesiuni
de training şi de campanii de lobby la nivelul
autorităţilor locale din 10 judeţe.

Advocacy
ÎNTĂRIREA CAPACITĂŢII ORGANIZAŢIILOR NEGUVERNAMENTALE DIN
DOMENIUL SOCIAL DE A DESFĂŞURA CAMPANII DE ADVOCACY

Iniţiative
sp

eciale
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FORUMUL DONATORILOR DIN
ROMÂNIA (FDR)

Federaţia Forumului Român al Donatorilor a fost creată pentru a
contribui la dezvoltarea durabilă a societăţii civile româneşti prin
consolidarea comunităţii donatorilor, încurajarea Plantropiei,
susţinerea şi promovarea bunelor practici şi a transparenţei în
alocarea fondurilor, îmbunătăţirea legislaţiei pentru sectorul non
proPt şi extinderea colaborării între donatorii instituţionali şi alte
structuri. În 2006, Forumul a continuat să îşi dezvolte capacitatea
organizaţională de a mobiliza resurse şi de a susţine proiecte
pentru atingerea misiunii sale.

Membrii fondatori:
Fundaţia Principesa Margareta a României
Fundaţia pentru Parteneriat
Fundaţia Carpatica
Centrul de Resurse pentru Comunităţile de Rromi
Centrul de Resurse pentru Diversitate Etno-Culturală

REŢEAUA EUROPEANĂ A ŢĂRILOR DIN
EUROPA CENTRALĂ ŞI DE EST (ECEN)

ECEN este o reţea de organizaţii ce are ca scop este îmbuntăţirea
calităţii vieţii persoanelor de vârsta a treia. Reţeaua activează în 7
ţări din Europa Centrală şi de Est: Polonia, Republica Cehă,

Lituania, Estonia, Ungaria, Bulgaria şi România. Membrii ei se
reunesc anual într-o ţară europeană pentru a dezbate teme legate
de problemele şi nevoile persoanelor în vârstă. În 2006, la
Copenhaga, reţeaua reunită a discutat despre abuzul asupra
vârstnicilor, reforma pensiilor şi consecinţele acesteia în viaţa
cotidiană a pensionarilor, dar şi despre bune practici şi metode de
combatere a discriminării pe motiv de vârstă. Help the Aged
International, organizaţia care a iniţiat ECEN, a oferit cursuri de
instruire pentru membrii reţelei pe tema monitorizării, evaluării şi
a strategiilor de încheiere a proiectelor.

FUNDAŢIA INTERNAŢIONALĂ PENTRU
TINERET (FIT)

FIT este o organizaţie non-proPt din Statele Unite, dedicată
îmbunătăţirii vieţii tinerilor. Misiunea sa este de a identiPca, de a
sprijini şi de a extinde programe şi strategii ePciente pentru tineret
dezvoltate în întreaga lume. Din anul 2000 FPMR este partener al
FIT şi membru al vastei sale reţele mondiale formată din ONG-uri
pentru tineret active în peste 40 de ţări. Astfel, Fundaţia noastră a
benePciat de expertiza, cunoştinţele şi informaţiile FIT în educarea
tinerilor şi a avut ocazia de a îşi îmbunătăţi propriile iniţiative
menite să producă o schimbare pozitivă şi de durată în viaţa
tinerilor.

AFILIERI LA ALTE REŢELE

FINANŢATORI ŞI SPONSORI
(contribuţii mai mari de 3000 de Euro)
AECTRA AGRO CHEMICALS, ROMÂNIA
AÉROPORTS DE PARIS, FRANŢA
AGENŢIA ELVEŢIANĂ DE DEZVOLTARE ŞI COOPERARE, ROMÂNIA
ALPHA BANK, ROMÂNIA
ASOCIAŢIA CHAPPEAU, FRANŢA
ASOCIAŢIA PRIETENII FUNDAŢIEI PRINCIPESA MARGARETA A
ROMÂNIEI, ELVEŢIA
AUTOITALIA, ROMÂNIA
BARBARA AND STANLEY FINK FOUNDATION, MAREA BRITANIE
BELVEDERE, FRANŢA
BRITISH ROMANIAN CHAMBER OF COMMERCE, MAREA BRITANIE
BURSA DE VALORI BUCUREŞTI, ROMÂNIA
CANARY WHARF GROUP, MAREA BRITANIE
CLINIQUE TURIN, FRANŢA
DATANET SYSTEMS, ROMÂNIA
DISTRIGAZ SUD, ROMÂNIA
FRANKE, ROMÂNIA
FUNDAŢIA ALLIANCES, FRANŢA
FUNDAŢIA ANBER, FRANŢA
FUNDAŢIA ARCANUM, ELVEŢIA
FUNDAŢIA CHARLES STEWART MOTT, USA
FUNDAŢIA INSTITUTUL MAIEUTIC G. MASTROPAOLO, ELVEŢIA
FUNDAŢIA LORD MICHELHAM OF HELLINGLY, ELVEŢIA
FUNDAŢIA OAK, ELVEŢIA

FUNDAŢIA VONTOBEL, ELVEŢIA
GAZ DE FRANCE, FRANŢA
GENZYME S.A.S., FRANŢA
HALEWOOD INTERNATIONAL, MAREA BRITANIE
HELP THE AGED, MAREA BRITANIE
HEWLET-PACKARD, ROMÂNIA
HSBC IN THE COMMUNITY, HSBC BANK LTD, MAREA BRITANIE
LA COMPAGNIE BANCAIRE ESPIRITO SANTO, S.A., ELVEŢIA
LES PETITS FRÈRES DES PAUVRES, FRANŢA
MC GRATH FAMILY FOUNDATION, MAREA BRITANIE
MIKIMOTO, MAREA BRITANIE
MIRABAUD & CIE BANQUIERS, ELVEŢIA
PELLICANO RESTAURANT, MAREA BRITANIE
PFIZER ROMÂNIA
PICTET & CIE BANQUIERS, ELVEŢIA
PRICEWATERHOUSE COOPERS, ROMÂNIA
REPUBLICA ŞI CANTONUL GENEVA, ELVEŢIA
S.C. JOHNSON WAX SRL, ROMÂNIA
SG HAMBROS PRIVATE BANK & TRUST LTD., MAREA BRITANIE
U.N.D.P. ROMÂNIA
UEB (ELVEŢIA), ELVEŢIA
WYKE REGIS METHODIST CHURCH, MAREA BRITANIE

MULŢUMIRI
Fundaţia Principesa Margareta a României mulţumeşte Pnanţatorilor, sponsorilor, donatorilor şi tuturor susţinătorilor săi:
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SUSŢINĂTORI
ACCOR SERVICES, ROMÂNIA
ASOCIAŢIA INTERNAŢIONALĂ A FEMEILOR, ROMÂNIA
ASOCIAŢIA MEDICILOR STOMATOLOGI CU PRACTICĂ PRIVATĂ,
ROMÂNIA
ASOCIAŢIA MUNICIPALĂ DE ŞAH A MUNICIPIULUI BUCUREŞTI,
ROMÂNIA
ASOCIAŢIA PREZENT, ROMÂNIA
AVENTIS PHARMA, ROMÂNIA
BILANCIA EXIM S.R.L., ROMÂNIA
BRITISH COUNCIL, ROMÂNIA
BUREAU FIDUCIAIRE LERCH SA, ELVEŢIA
CAMERA DE COMERŢ ROMÂNO-BRITANICĂ, ROMANIA
CASA BRAŞOVEANĂ, ROMÂNIA
CENTRUL COMPLEX HERĂSTRĂU, ROMÂNIA
CIRCUL GLOBUS, ROMÂNIA
COFETĂRIA ALICE, ROMÂNIA
CONSILIUL GENERAL AL CÔTE D’OR, FRANŢA
CRIDO KIDS, ROMÂNIA
EJOBS, ROMÂNIA
FORMULA AS, ROMÂNIA
FUNDAŢIA DE AJUTORARE ŞI DEZVOLTARE SPERANŢE, ROMÂNIA
GRĂDINA BOTANICĂ BUCUREŞTI, ROMÂNIA
GRĂDINA ZOOLOGICĂ BUCUREŞTI, ROMÂNIA
HOSPICES CIVILS DE BEAUNE, FRANŢA
HYPROMA CARREFOUR, ROMANIA
INOX PRESS S.R.L., ROMÂNIA
L’ORÉAL PROFESSIONNEL, ROMÂNIA
LICEUL TEORETIC EUGEN LOVINESCU, ROMÂNIA
LICEUL TEORETIC GRIGORE MOISIL, ROMÂNIA
ŒUVRES HOSPITALIÈRES FRANÇAISES DE L’ORDRE DE MALTE,
FRANŢA
OPPORTUNITY ASSOCIATES, ROMÂNIA
OVALE BOUTIQUE, FRANŢA
POLIŢIA CAPITALEI, ROMÂNIA
ROMANIAN WINES, ELVEŢIA
ROMFILATELIA, ROMÂNIA
S.C. CAN SERV S.R.L., ROMÂNIA
ŞCOALA GENERALĂ 59 BUCUREŞTI, ROMÂNIA
ŞCOALA NR. 17, BUCUREŞTI, ROMÂNIA
TAMARA BOUTIQUE, ELVEŢIA

PERSOANE PRIVATE
ADRIAN ION
ALESSANDRO CAPONI
ALETH LALIRE
ALEXANDRA MITCHELL
ALEXANDRA şi NICOLAS GRANGE
ALISON QUAYLE
ANDREW BUXTON
ANTOINE LABBÉ
ANTOINETTE MIR-POPESCU
ARISTIDE ANIŢEI
AURELIA şi VALERIU COBASCHI
BERNARD FÉRY
CARMEN MOISE
CATHERINE DONIN DE ROSIÈRE

CATRINEL şi RADU GHEŢEA
CĂTĂLINA STAN
CÉLINE DANGUIN
CHRISTINE BADER
CORNELIA şi VIRGIL POPESCU
CRISTIAN TABĂRĂ
CRISTINA PREDA
DAN PARASCHIV
DAN SERBANESCU
DANIELLE NOBS
Dl. şi Dna. LAVIGNE – DUJEU
FERNAND MA’AH
FRANÇOIS CLAUSEN
FRÉDÉRIC MITTERRAND
GEMMA RALPH
GEORGE IACOBESCU
GRETE EK ULLAND
HARRIET CANDIDO
HARVEY MC GRATH
ILEANA şi STERE FARMACHE
INGRID HOUCHIN
ISABELLE BARAN
IULIA BURTEA
IVE DE LISLE LECHALIER
JACQUES ROUVROY
JULIE RENDA
KEITH BROWN
KEVIN HART
MARC SULITZER
MARIA CONSTANTIN
MAXIMILIAN NICOLAE
MIHAELA RĂDULESCU
MIHAELA şi CRISTIAN NACU
MIKE COSTACHE
MIRIAM ELIAD
MIRUNA şi NICOLAS KLAUS
NEIL MARTIN
NICOLAS ZAMFIRESCO
PIERRE D’HARCOURT
RALPH LAND
RAY COLLEDGE
RICHARD CHIU
SABINA şi RADU ENACHE
SAMANTHA şi ANDREW POPPER
STANLEY FINK
STELA RADOVICI
STEPHAN WOERNLE
STÉPHANE BERN
SUSANNAH MAAS ANTAMORO DE CÉSPEDES
ŞERBAN TĂUTU
VALENTINA IONESCU
YVES LUGINBÜHL

Mulţumim membrilor Consiliilor Directoare ale Fundaţiei din România, Elveţia, Marea Britanie, Franţa, Belgia şi SUA pentru timpul şi
experienţa puse în sprijinul dezvoltării Fundaţiei Principesa Margareta a României.

Mulţumim contribuabililor români care în 2006 au ales să direcţioneze 2% din impozitul pe venit Fundaţiei Principesa Margareta a
României, aducându-şi astfel contribuţia la cauzele sociale pe care Fundaţia le sprijină.

Mulţumiri speciale voluntarilor noştri pentru implicarea generoasă în activităţile Fundaţiei.
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FUNDAŢIA PRINCIPESA MARGARETA A ROMANIEI (ROMÂNIA)
CP 67-35, 010224 Bucureşti
Tel: (00 40 31) 405 55 54 - ( 00 40 31) 405 55 56,
Fax: (00 40 31) 405 55 56
Email: info@fpmr.ro

Banca BCR – Sucursala Plevnei
Calea Plevnei nr. 90-92, sector 1, Bucureşti

RO56 RNCB 0071 0114 2740 0001 – RON
RO45 RNCB 0071 0114 2740 0005 – EUR
RO72 RNCB 0071 0114 2740 0004 – USD
RO02 RNCB 0071 0114 2740 0003 – GBP
RO29 RNCB 0071 0114 2740 0002 – CHF
SUBCONT LEI
RO60 RNCB 0071 0114 2740 0026 – RON
RO88 RNCB 0071 0114 2740 0007 – RON
COD SWIFT RNCBROBU B80

Banca Comerciala HVB Tiriac S.A. - Agenţia Norilor
Str. Const. Rădulescu Motru nr.13,Sect. 4, Bucureşti

RO77 BACX 0000 0001 2931 2250 - RON
RO45 BACX 0000 0001 2931 2050 - GBP
COD SWIFT BACXROBU

FONDATION PRINCESSE MARGARITA DE ROUMANIE (SUISSE)
C.P. 3203, CH-1211 Genève 3
Tel: (00 41 22) 779 03 71
Fax: (00 41 22 ) 755 2969
Email: fpmr@bluewin.ch

Banque COOP
6-8 Place Longemalle, CH-1204 Genève
Compte bancaire. 571655.29.00.90-5 CHF,

Clearing bank number: 8447, BIC COOPCHBB
IBAN Code CH22 0844 0571 6552 9009 0

Compte bancaire: 571655.31.01.90-9 EUR
SWIFT code COOPCHBB 12 A
IBAN Code CH37 0844 0571 6553 1019 0

ASSOCIATION PRINCESS MARGARITA DE ROUMANIE (BELGIQUE)
Avenue Louise, 349 - Boite 17 - 1050 Bruxelles.
Tel. 02/ 647 34 00 OU 081/ 63 32 32
Fax: 02/ 647 47 91 OU 081/ 63 33 75.
E-mail: hamal.trazegnies@skynet.be
427-9156201-37 - KREDIETBANK. PLACE STEPHANIE 10. 1050
BRUXELLES.
210-0046538-30 - FORTIS BANQUE. AVENUE LOUISE, 58. 1050
BRUXELLES

THE PRINCESS MARGARITA OF ROMANIA TRUST
(UNITED KINGDOM)
PO Box 44860, London SE18 9WR
Tel: +44 (0)208 316 5951
Fax: +44 (0)208 316 5951
Email: Enquiries@pmrt.co.uk

Current Account, GBP
Barclays Bank PLC, 348 Kings Road. LONDON, SW3 5UT
Account no. 40781851, Sort Code 20-80-14, IBAN GB55 BARC 2080
1440 7818 51, SWIFTBIC BARCGB22

Deposit Account , GBP
Butterbeld Private Bank (UK) Ltd, 99 Gresham Street, LONDON, EC2V 7NG
Account No. 32272322, Sort Code 40-52-26, IBAN
GB87LJSO40522632272322

ASSOCIATION PRINCESSE MARGARITA DE ROUMANIE (FRANCE)
14, rue Lacépède, 75005 Paris
Tel. +33 2 32 44 45 84 Fax. +33 2 32 44 45 85

HSBC FR Paris Passy
Account No 00782004799, Bank 30056, Agency 00078, Key 34
IBAN FR 76 30056 00078 00782004799 34

THE PRINCESS MARGARITA OF ROMANIA FOUNDATION
(USA)
Email: nylancaster@gmail.com

Contacte


